
𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒
2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
=
𝑥 − 3

𝑥 − 2
𝑒𝑛 𝑢𝑡𝑖𝑙𝑖𝑠𝑎𝑛𝑡 𝑑𝑒𝑢𝑥 𝑚é𝑡ℎ𝑜𝑑𝑒𝑠 𝑑𝑖𝑓𝑓é𝑟𝑒𝑛𝑡𝑒𝑠

2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
=
𝑥 − 3

𝑥 − 2
⇔

2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
−
𝑥 − 3

𝑥 − 2
= 0 ⇔

1è𝑟𝑒 𝑀é𝑡ℎ𝑜𝑑𝑒 ∶ 𝑇𝑟𝑎𝑛𝑠𝑓𝑜𝑟𝑚𝑒𝑟 𝑙′é𝑞𝑢𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 𝑒𝑛 𝑢𝑛 𝑞𝑢𝑜𝑡𝑖𝑒𝑛𝑡 𝑛𝑢𝑙

2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
−
𝑥 − 3

𝑥 − 2
= 0

⇔
(2𝑥 + 5)(𝑥 − 2)

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
−
(𝑥 − 3)(2𝑥 + 1)

(𝑥 − 2)(2𝑥 + 1)
= 0 ⇔

2𝑥 + 5 𝑥 − 2 − (𝑥 − 3)(2𝑥 + 1)

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
= 0

⇔
2𝑥2 − 4𝑥 + 5𝑥 − 10 − (2𝑥2 + 𝑥 − 6𝑥 − 3)

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
= 0

⇔
2𝑥2 − 4𝑥 + 5𝑥 − 10 − 2𝑥2 − 𝑥 + 6𝑥 + 3

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
= 0

⇔
6𝑥 − 7

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
= 0



La solution de l'équation est 
7

6
.

⇔ 6𝑥 − 7 = 0 (2𝑥 + 1)(𝑥 − 2) ≠ 0

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

2𝑥 + 1 𝑥 − 2 = 0 ⇔

Il y a deux valeurs valeurs interdites : −
1

2
et  2. 

6𝑥 − 7 = 0 ⇔ 6𝑥 = 7 (qui est différent de 2 et de −
1

2
).

𝑒𝑡

⇔ 𝑥 =
7

6

Par conséquent: 
2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
=
𝑥 − 3

𝑥 − 2
⇔

6𝑥 − 7

(2𝑥 + 1)(𝑥 − 2)
= 0

2𝑥 + 1 = 0 𝑜𝑢 𝑥 − 2 = 0 ⇔ 𝑥 = −
1

2
𝑜𝑢 𝑥 = 2



2è𝑚𝑒 𝑀é𝑡ℎ𝑜𝑑𝑒
2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
=
𝑥 − 3

𝑥 − 2

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

Il y a deux valeurs valeurs interdites : −
1

2
et  2. 

2𝑥 + 1 = 0 ⇔ 𝑥 = −
1

2
𝑒𝑡 𝑥 − 2 = 0 ⇔ 𝑥 = 2

2𝑥 + 5

2𝑥 + 1
=
𝑥 − 3

𝑥 − 2
⇔ 2𝑥 + 5 × 𝑥 − 2 = 𝑥 − 3 × 2𝑥 + 1

⇔ 2𝑥 + 5 × 𝑥 − 2 = 𝑥 − 3 × 2𝑥 + 1

⇔ 2𝑥2 − 4𝑥 + 5𝑥 − 10 = 2𝑥2 + 𝑥 − 6𝑥 − 3

⇔ 2𝑥2 + 𝑥 − 10 = 2𝑥2 − 5𝑥 − 3

⇔ 6𝑥 − 7 = 0 ⇔ 𝑥 =
7

6
La solution de l'équation est 

7

6
.



𝑅é𝑠𝑜𝑢𝑑𝑟𝑒
𝑥 + 2

𝑥2 + 1
= 2 𝑒𝑛 𝑢𝑡𝑖𝑙𝑖𝑠𝑎𝑛𝑡 𝑙𝑎 𝑚é𝑡ℎ𝑜𝑑𝑒 𝑙𝑎 𝑝𝑙𝑢𝑠 𝑎𝑑𝑎𝑝𝑡é𝑒

On détermine tout d'abord la (ou les) valeur(s) interdite(s). 

Il n’y a pas de valeur interdite. 

𝑥2 + 1 = 0 ⇔ 𝑥2 = −1 Impossible car 𝑥2 ≥ 0

𝑥 + 2

𝑥2 + 1
= 2 ⇔ 𝑥 + 2 = 2(𝑥2 + 1) ⇔ 𝑥 + 2 = 2𝑥2 + 2 ⇔ −2𝑥2 + 𝑥 = 0

⇔ 𝑥 −2𝑥 + 1 = 0 ⇔ 𝑥 = 0 𝑜𝑢 − 2𝑥 + 1 = 0 ⇔ 𝑥 = 0 𝑜𝑢 𝑥 =
1

2

Les solutions de l'équation sont  0 et  
1

2



Pour Mardi 14 avril: résoudre l’équation 
𝑥

𝑥 + 5
−

2𝑥

2𝑥 + 3
= 0

Mardi 14 avril: séance VISIO de 11h30 à 12h30


